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Ο ΜΑΚΗΣ ΤΣΙΤΑΣ γεννήθηκε το 1971 στα Γιαννιτσά. Σπού-
δασε δηµοσιογραφία στη Θεσσαλονίκη και ασχολήθηκε µε
το ραδιόφωνο. Από το 1994 ζει µόνιµα στην Αθήνα κι εργά-
ζεται στον χώρο των εκδόσεων. ∆ιευθύνει το ηλεκτρονικό
περιοδικό για το βιβλίο www.diastixo.gr. Κείµενά του (διηγή-
µατα, θεατρικά, ποιήµατα) συµπεριλήφθηκαν σε ανθολογίες
και δηµοσιεύτηκαν σε περιοδικά και εφηµερίδες στην Ελλά-
δα και στο εξωτερικό. Τα µονόπρακτά του «Στην πλατεία» και
«Η τηλεόραση» παίχτηκαν στο Θέατρο των Καιρών σε σκη-
νοθεσία Έρσης Βασιλικιώτη. ∆ιηγήµατά του έχουν µεταφρα-
στεί στα γερµανικά, τα ισπανικά, τα αγγλικά, τα εβρα¢κά, τα
σουηδικά και τα φινλανδικά. Το 1996 εκδόθηκε το βιβλίο του
για ενηλίκους ΠΑΤΥ ΕΚ ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ (βραχεία λίστα για
το Βραβείο Πρωτοεµφανιζόµενου Συγγραφέα του περιοδικού
∆ιαβάζω), που κυκλοφόρησε την επόµενη χρονιά και στο
Ισραήλ. Το 2013, επίσης, εκδόθηκε το µυθιστόρηµά του για
ενηλίκους µε τίτλο ΜΑΡΤΥΣ ΜΟΥ Ο ΘΕΟΣ (βραχεία λίστα για
το Βραβείο Μυθιστορήµατος 2014 του περ. Ο Αναγνώστης).
Έχουν εκδοθεί δεκατέσσερα βιβλία του για παιδιά. Από τις
ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν τα βιβλία του ∆Ε ΜΟΥ

ΑΡΕΣΕΙ ΤΟ ΓΑΛΑ!, ΠΟΙΑΝΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΗ Η ΣΟΥΠΑ;, ΟΙ ΦΙΛΟΙ

(υποψήφιο για το Κρατικό Βραβείο Παιδικής Λογοτεχνίας
2006), ΜΗ ΦΕΥΓΕΙΣ (βραχεία λίστα για το Κρατικό Βραβείο
Παιδικής Λογοτεχνίας 2009) σε συνεργασία µε την Μπίλλι
Ρόζεν, ΓΙΑΤΙ ∆Ε ΜΕΤΡΑΣ ΠΡΟΒΑΤΑΚΙΑ; (βραχεία λίστα για το
Βραβείο Εικονογραφηµένου Παιδικού Βιβλίου του περιοδι-
κού ∆ιαβάζω 2012, βραχεία λίστα των βραβείων του Κύκλου
του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου 2012), ΠΑΡΕ ΜΕ ΚΙ ΕΜΕΝΑ

ΜΑΖΙ ΣΟΥ!, ΜΗΝ ΤΑΛΑΙΠΩΡΕΙΣ ΤΟΝ Α�-ΒΑΣΙΛΗ, ΑΧ, ΑΥΤΟΙ

ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ (βραχεία λίστα των βραβείων Public 2014 στην
Παιδική Λογοτεχνία) και ΑΠ’ ΕΞΩ ΚΙ ΑΝΑΚΑΤΩΤΑ.
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Στους αδέσποτους και
στα αδέσποτα όλης της γης
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ταν οι γονείς του Φοξ τον ρώτη-
σαν τι δώρο θέλει για τα αυριανά
του γενέθλια, εκείνος χωρίς δεύ-

τερη σκέψη απάντησε: «Ένα ανθρωπάκι».
«Και τι θα γίνει το καλοκαίρι που θα φύ-

γουμε όλοι για διακοπές; Ποιος θα το φρο-
ντίζει;» του είπαν και οι δύο.

«Να το πάρουμε μαζί μας».
«Αποκλείεται!»
«Να το αφήσουμε στη θεία Ζιζέλ, που δεν

κάνει ποτέ διακοπές;»
«Η θεία Ζιζέλ δεν αγαπάει καθόλου τους

ανθρώπους – δεν υπάρχει περίπτωση να
δεχτεί».

«Ας το πάρουμε, σας παρακαλώ…»
«Μόνο αν συμφωνήσεις ότι, πριν φύγου-

με για τις διακοπές του καλοκαιριού, θα τον
παρατήσουμε».

«Εντάξει», συμφώνησε ο Φοξ.
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Στο ανθρωπομάγαζο υπήρχαν δεκάδες
ανθρωπάκια: μικρά, μεγάλα, άσπρα, μαύρα,
κίτρινα, κόκκινα, ξανθά, μελαχρινά, ψηλά,
κοντά, αδύνατα, χοντρά. Ο Φοξ δε χόρται-
νε να τα βλέπει. Ξαφνικά το μάτι του έπεσε
πάνω σ’ ένα αδύνατο, μετρίου αναστήματος
αγόρι με μαύρα μαλλιά και καστανά μάτια.
Το χάιδεψε απαλά και το αγόρι τού χαμο-
γέλασε.

«Αυτό θέλω!» δήλωσε ενθουσιασμένος ο
Φοξ.

«Γιατί δεν παίρνεις ένα μωρό ανθρωπάκι;
Αυτό είναι μεγάλο, μπορεί να έχει κάποιο
πρόβλημα και ίσως γι’ αυτό δεν το έχει αγο-
ράσει τόσο καιρό κανένας».

Ο Φοξ όμως επέμενε και ο μπαμπάς δεν
ήθελε να του χαλάσει χατίρι.

Αγόρασαν επίσης ρούχα, τροφή, πιατάκια,
ποτηράκια και ό,τι άλλο χρειάζεται ένας άν-
θρωπος. Πήραν κι ένα βιβλίο, πλήρωσαν κι
έφυγαν.

— 9 —

© Μάκης Τσίτας / EÊÄÏÓÅÉÓ ØÕ×ÏÃÉÏÓ 2014



Όταν τον είδε στο σπίτι η μαμά είπε: «Εί-
ναι πανέμορφος!» και τον πήρε στην αγκα-
λιά της. «Τι όνομα θα του δώσουμε;»

«Να τον πούμε Κώστα;» ρώτησε ο Φοξ.
«Καλό είναι», απάντησε ο μπαμπάς.
«Και νομίζω ότι του ταιριάζει πολύ», πρό-

σθεσε κι η μαμά.
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«Ελάτε να δούμε τι πρέπει να κάνουμε για
τον φιλαράκο μας», πρότεινε ο μπαμπάς και
άνοιξε το βιβλίο που είχαν αγοράσει από το
ανθρωπομάγαζο. Άρχισε να διαβάζει δυνα-
τά, ξεκινώντας από το εξώφυλλο, όπου έγρα-
φε Ο άνθρωπος, κι από κάτω με πιο μικρά
γράμματα Ο πληρέστερος οδηγός για τη
φροντίδα του ανθρώπου σας: Όλα όσα πρέ-
πει να ξέρετε για την εκπαίδευση, την υγεία,
τη διατροφή και την περιποίησή του.

Ο Φοξ άκουγε με προσοχή.
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